

重阳节“老年游”催热旅游市场

一场“走心”旅游更能表达爱意

一年一度的重阳节又要到了，旅行社瞅准了这个商机，推出了针对老年人的夕阳红旅游线路。金秋十月，重阳佳节，由于今年的重阳节紧随十一黄金周假期之后，很多子女就想着陪老人一起出游度假，把“旅游”当作重阳节礼物送给辛苦了大半辈子的父母，也算是尽尽孝心。



市场

“银发族”成出游主力军 国内景点受欢迎

“银发专列”“重阳温馨之旅”……昨天，记者走访了西昌多家旅行社，发现“夕阳红”的相关线路产品已被放在醒目处进行大力促销。近日，记者从西昌多家旅行社了解到，“十一”黄金周是众所周知的旅游高峰期，但是之后的“重阳节”也不示弱，一样的带动着旅游市场的消费经济。“来咨询、报名出游的明显增多，其中主要以时间较多的老年人为主。”华源旅行社总经理冯琳介绍，现在老年人出游最怕人潮拥挤，所以大多数自行出游的老年人都会选择黄金周以后出行，避开高峰期，今年的重阳节恰巧在黄金周后面几天，所以交通、酒店费用略微下调，各景点游客也相对较少，旅游环境比较宽松，在我们旅行社选择此时出游的老年人已经有80人左右报名了，报名人数最多是北京、南京、云南、华东五市等线路。

针对老年人出游热潮，各旅行社争相推出了一些适合老年人的旅游线路，这些线路行程轻松，安全，历时都在6天至12天左右，价格也和平时持平，甚至还要低一些。据介绍，今年老年团与去年同比，次数大幅增加。四川恒信国旅工作人员张绘丽表示，“去年重阳期间，上海方向只发了一次团，今年已经有30、40人次参与直飞出游，同比增长了20%左右。”

此外，记者了解到，因为今年的旅游价格一直都比较便宜，性价比较高，所以报名出游的老年人是越来越多。其中北京、天津以及华东五市方向的线路最为火爆，价格在3000多元左右。旅行社人员表示，黄金周假期结束到年底，“银发族”都是旅游市场上的主力军，这段时间不论气候也好，价格也罢了都是老年人最佳出游时间。

儿女

重阳佳节到 用旅游当作礼物送父母尽孝心

“直到自己成家以后才体会到了父母当初的不易。现在父母虽然退休在家，但大部分时间还要帮忙照看小孩，自己想在重阳节给父母选一条出游线路，让老人出去玩几天，散散心，也算自己的一份孝心。”市民王俊称，自己在国庆假期前就已经为家中二老报名参加了重阳节前一天出发去云南的旅行团，老人家已经激动了好几天了，每天都在家准备出行的东西，非常期待这次的旅行。

另外，记者在旅行社内看见一位30岁左右的年轻女士在咨询台前咨询的格外细致。经过了解后得知，她想为父母报一个去北京的旅游团，毕竟老年人还得安全为主，所以才问的这么详细。“父母忙活了大半辈子，都是在为我们，甚至忽视了自己的需求。”年轻女士说，父母今年六十多岁了，去过最远的地方不过是重庆、北京、上海都没去过。“我说过多少次，但他们还是想把钱节约下来给我

们晚辈。今年重阳节，我特意给他们报了一个北京5日游，希望他们玩得尽兴。”

“现在父母都退休了，趁着身体条件还不错，让他们多出去走走，过个有意义的重阳节。”市民何艳告诉记者，她早已征得父母意见为他们报了个九寨沟三日游，老两口都很高兴。采访中了解到，现在把旅游作为“重阳节”礼物来孝顺父母的儿女越来越多，大家想把外出旅游作为重阳节的一份礼物送给父母尽孝心。而各大旅行社在设计“银发团”线路时也充分考虑到老人出游时的特殊需求，尽量设计一些时间相对宽松，环境相对安逸的景点，让老人们在景区清静的环境中游得悠闲。

提醒

旅行社“贴心服务”暖人心 提醒老年朋友出游多个“心眼”

从9月底开始，旅行社就开始制定了不少深度旅游线路。出境游方面，欧洲、东南亚、澳洲、台湾等地成为很多老年人出行的首选。国内游方面，各旅行社推出的线路主要以北京、杭州、天津、上海、绍兴、西安等地为主，也有重庆三峡、黄山、庐山、普陀山等线路吸引了一部分身体素质较好、比较倾向于挑战的老年游客。“重阳节有登高、赏菊的传统。”张绘丽介绍，像九寨沟、桂林、海南这样的旅游线路都十分抢手。

据了解，为进一步完善重阳游市场，除专门打造老人游线路产品外，大部分旅行社还配套推出系列贴心服务，报名时详细询问老人的身体状况，为老人购买保险，不少“银发团”都由经验丰富的导游领队并配有保健医生。冯琳表示，此时出游有几大好处：一是大部分地区眼下正是气候宜人，可以免受酷暑寒冬之苦；二是避开了旅游高峰，旅游景区人流量较小，安全系数高；三是旅游淡季，交通工具和景点门票的价格都相对便宜。

虽然每次都在说旅游安全的问题，

但这也是不得不提醒市民重要的事情。四川恒信国旅总经理王传琇提醒消费者，旅游虽好，但由于老年人的体力精力有限，因此出游需要注意的事项比较多。外出游玩要随身配备保健药品，根据

自己的实际状况选择路线。报名时详细了解出游的具体花费，最好有人结伴照顾。而且为了避免天气变化，尽量携带好衣服。老人跟团在消费时要多长个心眼。比如在旅游途中在“定点”店内购物时，除了对人参、燕窝、药材等商品要有警惕性外，不要有贪便宜的心理，注意适量购买。

文/图 本报记者 曾焯



老年游客在旅行社咨询旅游线路。